
V Jadranskem morju najdemo več vrst kitov, delfinov in morskih želv. To območje je med drugim ključnega pomena za 

prehranjevanje in razvoj mladih morskih želv. Žal pa te živali ogrožajo interakcije s človeškimi aktivnostmi, predvsem 

tiste povezane z ribištvom, obalnim turizmom in pomorskim prometom.

Glavni cilj projekta NETCET je razvoj skupnih strategij varstva kitov, delfinov in morskih želv, skozi sodelovanje 

na regionalnem nivoju (vse-jadransko sodelovanje). Te vrste so skupna naravna dediščina, s katero posamezna 

država ne more upravljati sama. Ker gre za mobilne in migracijske vrste, do katerih imajo jadranske države skupno 

odgovornost, je mednarodno sodelovanje ključnega pomena pri načrtovanju učinkovitih in dolgoročnih strategij 

varstva.

Problemi varstva morske biodiverzitete, predvsem varstva kitov, delfinov in želv, so skupni vsem državam ob 

Jadranskem morju. Vendar pa se izkušnje s tega področja med različnimi območji razlikujejo. Zato je potrebno 

povezovanje dobrih praks in izkušenj, predvsem pri določanju ukrepov za varstvo ogroženih morskih vrst. Te 

izkušnje in primere dobrih praks bo ob koncu projekta možno prenesti tudi v druge regije. Zaradi zgoraj omenjenih 

razlogov v projektu NETCET sodeluje 13 partnerjev iz Italije, Slovenije, Hrvaške, Črne gore in Albanije, projekt pa 

koordinira Mestna občina Benetke.

Projekt NETCET poteka od oktobra 2012 do septembra 2015.

O

 › mreža obmorskih mest ki bodo sodelovala pri varstvu kitov, delfinov in morskih želv v Jadranu, ter 

tehnična mreža za izmenjavo strokovnega znanja in izkušenj;

 › skupne metode zbiranja podatkov in skupna podatkovna baza, povezana z obstoječimi nacionalnimi 

in mednarodnimi podatkovnimi bazami o kitih, delfinih in morskih želvah;

 › tečaji usposabljanja in delavnice za izmenjavo strokovnih znanj med partnerji in različnimi 

organizacijami (skupni protokoli za veterinarske preglede želv, delavnice o vzpostavljanju reševalnih 

centrov, ipd.);

 › vzpostavitev in izboljšanje reševalnih centrov za morske želve na strateških lokacijah - tovrstni 

reševalni centri so učinkovito izobraževalno sredstvo, nudili pa bodo tako strokovno znanje kot tudi 

splošne informacije za javnost ter predstavnike državnih organov;

 › predlog za vzpostavitev Jadranske delovne skupine za odziv na morebitna nasedanja, masovni 

pogin živali in druge izredne primere;

 › koordiniran program spremljanja stanja, ki bo omogočil izboljšanje znanja, potrebnega za varstvo 

kitov, delfinov in morskih želv;

 › aktivnosti za ozaveščanje ribičev, voditeljev čolnov, otrok in splošne javnosti za boljšo 

informiranost o prisotnosti in varstvenih potrebah kitov, delfinov in morskih želv;

 › skupna strategija varstva kitov, delfinov in morskih želv, priprava nacionalnih akcijskih načrtov 

varstva ter ukrepi za zmanjševanje dejavnikov ogrožanja.

Jadranski čezmejni program IPA

Projekt NETCET je financiran iz programa Jadranskega čezmejnega programa IPA (IPA Adriatic CBC), 
točneje v okviru 2. prednostne naloge “Naravni in kulturni viri ter preprečevanje tveganj”. Osnovni 
namen programa je krepitev zmogljivosti trajnostnega razvoja v jadranski regiji z usklajeno strategijo 
ukrepov med partnerji upravičenih območij.

Spletna stran programa: www.adriaticipacbc.org
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 › standardizirano strokovno znanje in učinkovito sodelovanje med organizacijami, ki se ukvarjajo z 

varstvom kitov, delfinov in morskih želv v Jadranskem morju;

 › boljše institucionalne zmožnosti za varstvo kitov, delfinov in morskih želv v partnerskih državah;

 › boljše poznavanje populacij kitov, delfinov in morskih želv v Jadranskem morju, pomembnih območij 

ter  glavnih dejavnikov ogrožanja;

 › izboljšane tehnične zmožnosti za rehabilitacijo morskih želv v Jadranu, učinkovita oskrba nasedlih 

ali ranjenih osebkov ter večja dostopnost informacij za javnost;

 › izboljšana ozaveščenost obalnih skupnosti o prisotnosti in varstvenih potrebah teh vrst ter 

pravilno ukrepanje ribičev z ujetimi osebki;

 › izboljšano varstvo kitov, delfinov in morskih želv ter njihovih habitatov skozi učinkovito regijsko 

sodelovanje;

 › občutek lastništva in ponosa do naravne dediščine Jadranskega morja.

Projekt NETCET
 Mreža za varstvo kitov, delfinov in morskih 

želv v Jadranu

Website www.netcet.eu

projekt NETCET
Mreža  za varstvo kitov, delfinov in morskih 
želv v Jadranu

Mesto Benetke
Divizija za ekonomski razvoj, 
evropske politike in strateško načrtovanje
T +39 041 274 7826/7830/7834
info@netcet.eu | www.netcet.eu | www.facebook.com/NETCETproject

Ta zloženka je bila izdelana s finančno pomočjo Jadranskega čezmejnega programa IPA. Za vsebino zloženke je odgovorna izključno 
Mestna občina Benetke in zanjo v nobenem primeru ne velja, da odraža stališča programskih teles Jadranskega čezmejnega programa 
IPA.

Kontakti

Partnerji
 › Mestna občina Benetke (IT) - koordinator

 › Univerza v Padovi, Oddelek za primerjalno biomedicino in prehrano (IT)

 › Mestna občina Pescara (IT)

 › Fundacija Cetacea (IT)

 › Italijanski nacionalni inštitut za varstvo okolja in raziskovanje (IT)

 › Državni zavod za varstvo narave (HR)

 › Inštitut za raziskovanje in varstvo morja Plavi svijet (HR)

 › Albansko društvo za herpetofavno (AL)

 › Združenje za zaščito vodnih živali Albanije (AL)

 › Inštitut za morsko biologijo (ČG)

 › Univerza na Primorskem, Znanstveno-raziskovalno središče (SI)

 › WWF Italija (IT)

 › Morski izobrževalni center Pula (HR)

Pridruženi partnerji
 › Zavod Republike Slovenije za varstvo narave (SI)

 › Regija Veneto – Oddelek za gozdarstvo in parke (IT)

 › Regija Emilia Romagna – Generalni direktorat za okolje ter zaščito prsti in obale (IT)

 › Regija Marche – Zaščita živali, regionalna ekološka mreža in biodiverziteta (IT)

Univerza na Primorskem, Znanstveno-raziskovalno središče, Inštitut za biodiverzitetne študije
Bojan Lazar - bojan.lazar@upr.si / Tilen Genov - tilen.genov@upr.si / tel. +386 5 6637 700 

Zavod RS za varstvo narave
Robert Turk robert.turk@zrsvn.si / tel. +386 5 6710 901

Pričakovani rezultati
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The project is co-founded by the European Union, 
Instrument for Pre-Accession Assistance.


